

東區區議會轄下 社區參與及文化康樂委員會 第四次會議紀要

題述會議已於 2024 年 7 月 30 日舉行，討論事項摘錄如下：

1. 康樂及文化事務署 2024-25 年度在東區籌辦的文化藝術活動匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 16/2024 號)

成員詢問社區文化大使計劃活動的報名流程，以及有沒有參加者在登記後缺席而導致實際參加人數較預期少。另有成員詢問部門會否提供活動的精華片段，以便區議員協助向市民推廣活動。

康樂及文化事務署(康文署)指大部分社區文化大使計劃的活動都是免費入場。如事先登記的參加者缺席，其名額將會撥給現場即時參與的市民。

社區文化大使計劃的活動宣傳工作主要由相關藝團負責，他們會利用不同網絡平台發布宣傳片段、活動資訊或過往活動的精華視訊，署方將會提供藝團的網絡平台資訊予成員瀏覽及協助宣傳。

2. 康樂及文化事務署東區公共圖書館的使用概況及推廣活動匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 17/2024 號)

委員會備悉題述文件。

3. 製作「東區區議會宣傳紀念品」 (社區參與及文化康樂委員會文件第 18/2024 號)

多名成員就東區區議會宣傳紀念品提出不同建議，包括手持風扇、雨傘及環保餐具。

主席表示東區民政事務處(民政處)初步建議製作摺疊環保

杯及多用途冰巾，當中的考慮因素是這些產品的表面面積足以印製二維碼，方便市民利用手機掃描二維碼以瀏覽東區區議會的網頁。

民政處表示處方的其他組別正在製作環保餐具作為紀念品，為免重複，初步建議製作環保摺疊杯及多用途冰巾作為區議會紀念品。如成員有其他建議，民政處亦會加以考慮。

委員會通過授權正、副主席與民政處於會後處理題述活動的跟進事宜。主席邀請有意一同跟進題述活動的成員於會後向主席報名。

4. 籌辦「2024-2025 年度東區農曆新年節日燈飾佈置」 (社區參與及文化康樂委員會文件第 19/2024 號)

多名成員就設置燈飾的選址提出建議，例如北景街行人天橋、柴灣道迴旋處行人天橋、小西灣本灣市場附近一帶、成安街與筲箕灣道交界等。另有成員建議在燈柱之間及海濱一帶設置燈飾。就燈飾的設計方面，多名成員表示應注入創新元素，或以更簡約時尚的風格設置燈飾。有成員建議可與青年廣場、領展等單位合作，在政府與私人處所的交界地帶設置幕牆式燈飾裝置。多名成員建議可循環再用東區文化廣場的打卡裝置，在展期結束後把該處的花海燈飾及馬車移至人流較高的公園或公共空間；亦可於新年期間再次展出「閃耀東區夜飛龍」活動中打造的「夜飛龍」造型。成員詢問會否使用太陽能供電的燈飾及安排在夜間才亮燈，以免浪費電力。

民政處表示考慮到區內不同區域都設有行人天橋，故提出在行人天橋上設置燈飾，希望東區不同區域的居民都有機會欣賞。不過，由於燈飾造價不菲而資源有限，如要在成員建議的地點增設燈飾裝置，便須作出取捨。儘管如此，民政處備悉成員的建議並將作出充分考慮。另外，民政處表示每年的節日燈飾只會在夜間才亮燈。

委員會通過授權正、副主席與民政處於會後處理題述活動的跟進事宜。主席邀請有意一同跟進題述活動的成員於會後向主席報名。